

ARBEIDERE OG UNDERTRYKTE I ALLE LAND, FOREN DERE !



NR 3??

nr.

pris kr.

RØD FRONT

VESTLANDSLEIREN 1971

Innhold:

- s.2. Program for dagen.
- s.2. Utdrag fra veggavisdabatten.
- s.3. Dristighet er nødvendig dersom kampen skal føres til seier.
- s.4. Siste EEC-bulletin.
- s.5. Hovedopplegget for aksjonsdagen.
- s.7. Vaktinstruks.

NB! Idet avisa går i trykken kommer denne forlovelsesmeldinga inn:

EEC's ministerråd kom i natt med forslag om at santlige søkerland skal få en rådslagningsordning med EEC. Ordningen innebærer et slags uformelt nedlenskap som skal ta til å gjelde straks forhandlingene er sluttført. Majoren i Morgenbladet har fått sitt ønske oppfylt: Norge blir inn i nedlenskap før både folkeavstemning og stortingsbehandling.

= 2-

Program for leiren 27.juli.

Kl.830.:Studier.Sitat side 230a og fra veggavisa "Bekjemp ultra-demokratismen og styrk sentralismen":

"Til organisering av leiren.
Under sitatstudiene idag slo gruppe 36 fast forutsetninga for en videre styrking av det kollektive livet på leiren nå ligger i å styrke sentralismen på alle plan.En gruppeleder er for lite - en brigadefører som samtidig er gruppeleder er helt utilstrekkelig.Lederen skal da kombinere tre-fire hovedoppgaver - og resultatet blir organisering av leiren på en byråkratisk måte.Opprettelse av gruppe-og brigadestyrer på 2-4 mann er derfor et nødvendig tiltak."

Diskuter hvorledes brigadens arbeid med aksjonsdagen som en kollektiv oppgave kan føre til gjennombrudd for brigaden, politisk og organisatorisk.

Kl.1000.:Brigadeføremøte.

Kl.1200-1400.:Brigadeallmannamøte.

- 1.Om stedet - hovedopplegget for aksjonen - materiale.
- 2.Diskuter utfra leirens hovedparole.
Mål for aksjonen:Utvikling av den lokale kampen.
Metoden:Masselinjen.
- 3.Fordeling av oppgaver på gruppene:
 - a)Forberedelser til aksjonen,
 - b)selve aksjonen.

Kl.1830.:Fotballkamp.

Kl.2130.:Dikt/sangkveld.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Fra veggavisdebatten:

"Sektetisme.

Under leirbålet igår kveld(søndag) var ca.20 frå bygda til stades Mange var unge arbeidarar og fleire var nedlemmer av FB som var kome for å diskutere EEC med oss.Likevel var det svært få som prøvde å få i stand diskusjon med folka.

Dette er borgerlege feil! Har vi, utfra dette verkeleg skjöne det vi diskuterte igår.

150.

TA lærdom av fortida for å unngå feil i frantida!

DRISTIGHET ER NØDVENDIG DERSOM KAMPEN SKAL FØRES TIL SEIER

Hva er det som nå preger situasjonen i leiren?

1. Lange møter for ledende kamerater, som sitter utover kvelden og natten og møter trøtte og utslitte neste dag. Liten mulighet for kontakt mellom ledelsen og massene (Dette gjelder ikke minst redaksjonen av leir-avisen).
2. Tendens til formell, ikke reell enhet i diskusjonen. Motsetningene stilles ikke klart nok. Står diskusjonen i stampe i stedet for å videreutvikles?

Hvordan kan vi forklare dette?

Kan de mange og lange møtene skyldes at ledelsen famler i blinde? Redaksjonen kan tas som et typisk eksempel. Uten å ha ordentlig kjennskap til problemene har redaksjonen prøvd å foreta oppsummeringer. Da må nødvendigvis arbeidet ta tid og krefter. Men hvordan kan egentlig massenes erfaringer oppsummeres dersom disse erfaringene ikke er kommet fram? Er det ikke nettopp en klar sammenheng mellom mangelfull diskusjon og byråkratisk og overarbeidet ledelse? En slik situasjon stiller spørsmålstegn ved demokratiet i leiren. Og den stiller dialektikken mellom demokrati og sentralisme i fokus.

Vi har merket en tendens til at ledelsen vet svarene på forhånd, og skal bringe massene fram til de samme svar. Et eksempel er forberedelsene til gruppediskusjonen mandag om "Et parti for væpna kamp". Disse gikk stort sett ut på at ledelsen pekte på hvilke illusjoner som skulle ryddes vekk og hvilke konklusjoner som var riktige. Men er dette metoden for å utvikle demokratiet, for å få fram motsigelsene og utvikle hele leiren fram til ny enhet? Nei, det er å undervurdere massene. En slik framgangsmåte virker snarere til å dempe diskusjonen enn til å stimulere den. Det er ikke slik ledelsen kan skaffe seg oversikt over motsigelsene i leiren og dermed utvikle en virkelig demokratisk sentralisme. Er dette medvirkende til at ledelsen ikke har klart å stille oppgavene og sette deltakerne til å utføre den? Dette kan bunne i manglende tillit til massenes evne til å finne løsninger selv - med andre ord manglende dristighet.

DRISTIGHET ER NØKKELORDET! Ledelsen har ikke vist dristighet nok i å slippe massenes skaperkraft løs her på leiren. Heller ikke har den enkelte leirdeltaker vist dristighet nok til å sette fram kritikk, diskusjon, analyser av feil. Det ser ut som om mange mener at en god kamerat ikke reiser tvil om ledelsens linje. Men hvordan kan linja videreutvikles når den ikke blir utsatt for kritikk? Hvordan kan hver kamerat utvikle sitt politiske nivå hvis han ikke kommer fram med de tingene han lurere på?

Hvorfor er dette av avgjørende betydning akkurat i dag? Hovedparolen som er stilt for leiren er: **BEKJEMP ALLE FORMER FOR SEKTERISME - TA DRISTIG LEDELSEN I MASSENES REVOLUSJONÆRE KAMP.** Hvis vi ikke klarer det her på leiren, hvordan skal vi da klare det i EEC-kampen?

- 4 -

Formann Mao sier om dette (Sitatboka s. 290 b):

"Vi går inn for en aktiv ideologisk kamp, for den er det våpen som kan bringe oss indre sammensveising i partiet og i de andre revolusjonære organisasjonene, og gi den evnen til å kjenpe. Enhver kommunist, enhver revolusjonær bør nytte dette våpenet.

Liberalismen derimot avviser ideologisk kamp og går inn for en prinsippløs fred og avler på så vis en dekadent, spissborgerlig stil i arbeidet og fører til politisk degenerasjon i visse grupper og hos noen enkelte medlemmer av partiet og av andre revolusjonære organisasjoner."

Dette viser at den manglende dristigheten egentlig er et utslag av liberalisme hos kameratene. Det viser manglende ansvar for å utvikle kollektivet som helhet.

Men det ville være galt å svartmale bildet. Selv om mangelen på dristighet ennå er en viktig feil, har utviklinga hele tida gått i riktig retning. Tendensen i gruppediskusjonene er at motsigelsene kommer bedre fram. Vi ser også at veggavisdebatten begynner å komme i gang. Men den må bli bedre: Et reelt demokrati krever at det svares på veggavisene.

Vår oppgave nå er å styrke denne gode utviklinga for effektivt å nedkjenpe disse borgerlige feilene. Det gjør vi ved å åpne slusene for den breie, demokratiske diskusjonen. Vi vil foreslå følgende konkrete tiltak:

- ⌘ Slå dere sammen om å skrive innlegg til leiravisa (Vis dristighet!)
- ⌘ Veggavisdemokratiet må utvikles ytterligere. Husk: Det kreves svar! Ikke brenn inne med kritikk og ideer til endringer.
- ⌘ Ledelsen må også ta del i veggavisdebatten.
- ⌘ Ledelsens oppsummering av sitatstudiene må bringes ut sammen med hvilke tiltak som treffes, slik at massene kan kontrollere de praktiske resultatene.
- ⌘ Bekjemp monopolisering av nøteforberedelser!
- ⌘ Ta en grundig diskusjon på hvilke borgerlige feil som ytrer seg hos ledelsen og massene.

BEKJEMP ALLE FORMER FOR SEKTERISME - TA DRISTIG LEDELSEN I

MASSENES REVOLUSJONÆRE KAMP

~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~

SISTE EEC-BULLETIN

Ministerrådet går inn for å opprette frihandelsområde for industrivarer med disse landa: Sverige, Østerrike, Finnland Portugal, og var det eitt til?

Etter dagsnytt måndag kl. 22.00.

(Fra veggavis av kam. 340)

- 5 -

HOVEDOPPLEGGET FOR AKSJONSDAGEN.

Aksjonsopplegg og sted for brigadene.Brigade 1.: Sunde/Valen

Sunde: Dørsalg, stands. Salg av Til kamp mot EEC og Dyrtid nr. 2 (fork. til EC-3). Utdeling av løpeseddel on Husnesmötet.

Valen: Röde Garde-salg - sjukepleiehjennet, Løpesedler on Husnesmötet på nöbelfabrikken og EC-3 kl. 1600 ved porten.

Brigade 2.: Leirvik.

Stands med salg av EC-3 i sentrun. Dørsalg av Klassekampen, ikke avklart med politiet ennå. Badestrandsalg (avh. av været).

Brigade 3.: Husnes.

Formiddag: Stand og döraksjon. Materiell: Klassekampen, Röde Garde, Oktober on streik, Streikestötterrapport, EC-3.

Möte on kvelden:

Kjell på snakker on streikekanpene i Sauda og Husnes og partibyggende arbeid. Salg av samme materiell.

Brigade 4.: Halsenöy.

Rettes inn mot äpent möte on EEC torsdag på Säbövik ungdomsskole.

Onsdag: Salg EC-3, döralsg i sentrale strök.

Tirsdag: Fotballkamp. Salg av materiell, knytte kontakter.

De objektive vilkårene på städene.

Husnes, Sunde og Valen.

Större bedrifter i distriktet: Sör-al (Husnes), Bjelland hermetikk (Sunde) Gravdal skipsbyggeri, Heskedal nöbelfabrik (Valen).

En stor del av arbeideone er innflyttere og bor i Troåslia, en del har bygd egne hus i distriktet. De "innfödde" Husnesarbeiderne bor spredt rundt i bygda.

330 mill. kr. er investert i Husnes til nå. Utenlandsk storkapital har kontrollen, 67% eies av det sveitsiske ALUSUISSE og 13% av COMPADEC, fransk finansieringsselskap. Arbeidsforholda förte nylig til streik. Sanfunnsinstitusjonene for et lokalsanfunn er dårlige. Gjennontrekken av arbeidskraft er stor. Inport av arbeidskraft fra andre landsdeler er stor, særlig fra Nord-Norge.

Arbeiderne på de andre fabrikkene er politisk tilbakeleggende. De er nært knytta til bygda, og mange driver gard på si. Hermetikkfabrikken er basert på kvinnelig arbeidskraft med dårlig betaling.

På Valen er det også et sinnsjukehus med et større antall pleire.

Mellonlaga: Jordbruk. De mindre bruka blir idag lagt ned eller drevet på si. Denne utviklinga tok fart med storindustrien. Sör-al tok de beste gardene på Husnes. Vestlandsplanen tar sikte på å videreutvikle töndensen antal bruk i Kvinnherad kommune skal ned fra 810 til 690. Overskuddet skal tvinges til industrien. Böddene på Husnes er plaga av forurensning fra fabrikkene. Ingen skoler utover ungdomsskolen. Ingenting å ta seg til for ungdommen.

følgelig en god del ungdomskriminalitet, nye drikking, hasjing har forekommet. Religionen står ikke særlig sterkt.

Halsenøy:

Folketallet i 1969 var 2269. Öyas sentrum er søbøvik. Næringsgrunnlaget er jordbruk, fiske og industri. Av mindre industribedrifter nevner vi et skipsverft på Høylandsbygd; hermetikkkabrikk, mekanisk verksted og skipsbyggeri i Søbøvik; plastbåtfabrikk og hermetikkkabrikk på østsiden av öya.

Leirvik:

Sentralt: Stord verft, ca. 2000 arbeidere. Har fellesferie nå. Verftet er en del Akergruppen. EEC-arbeidet er lite utvikla på bedriften. Det finnes også endel mellomstor industri. Ungdomskole og gymnas. - Stort bygdesentrum. Boliger. Mye småhus i villastrøk.

Den organiserte EEC-notstanden.

Leirvik: FB-avdeling. Lite aktiv. Ca. 120-150 medlemmer. Lite verftsarbeidere ned. Gymnaset: Studiegrupper i mållaget, enhetsopplegg der ca. 40 har gjennomført studiesirkel. Mange står på AKs linje. Mye EEC-materiell er solgt for både for AK og FB.

Halsenøy: FB-avdeling. Ca. 100 medlemmer. Brei notstand på öya. Kontakt med folk i FBson vil delta i aksjonen. Viktig: Alle nytter bevisst fotballkampen til å knytte kontakt med spillerne og publikum for å trekke den ned i aksjonen og mobiliseringa til mötet. Store muligheter til å styrke de progressive kreftene. Her er det ikke spredd materiale for.

Husnes: De progressive kreftene er her i sterk utvikling. Streiken i juni bidro til å trekke arbeiderne til venstre. Ferieavløsere har hatt 20-30 aktive folk som har spredd nye AK-materiell. EKS. 90 x av EEC og Dyrtingsheftet.

FB-avdeling, der ledelsen støtter AKs linje. Her er det viktig å styrke det progressive oppsvinget. Diskuter nye ned folk, rett inn not propaganda for ML-organisering. Proggander derfor grundig for det åpne mötet. Hver navn som kommer er mulig Röd Fronter.

Sunde+Valen: Vi har lite kjennskap, bortsett fra at det er progressivt miljø blandt pleierne på Valen. Disse bör mobiliseres til det åpne mötet. Arbeiderne på de tre fabrikkene nå og trekkes sterkt inn not det åpne mötet. Progressive vil det alltid finnes i en arbeidsstokk.

Ideer om målsettinga for aksjonen.

Vi er støttropper. Oppgaven er å knytte forbindelser med de progressive gruppene (navn og adresser) slik at kjernen i den videre lokale organiseringa styrkes. Vi nå videre legge et grunnlag for denne kjernens massebasis gjennom massespredning av materiell. Salg av nedlenskort i Arbeiderkoniteen nå brukes for å sikre den videre forbindelsen.

"Vår partikongress her nå oppfordre hele partiet til å være årvåkent og sørge for at ingen kamerat, uansett hvilke ledd i arbeidet han deltar i, løsriver seg fra massene. Enhver partikamerat nå oppdras til kjærlighet til folket og til å lytte oppmerksomt til folkenassenes stemme. Enhver partikamerat - hvor han enn befinner seg - nå lære seg opp til å knytte forbindelse med massene. Han nå aldri stille seg over massene, men gå ut blandt dem. Han nå læres opp til å vekke massene og forhøye deres politiske bevissthet ut fra det nivå de befinner seg på, og han nå hjelpe massene til gradvis å organisere seg på grunnlag av fullstendig frivillighet og sette i verk alle viktige kamper som er i pakt med de indre og ytre vilkårene på den gitte tid og det gitte sted." Mao Tsetung.